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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, NO DIA SEIS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO 

  

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 

Salão Plenário “Manoel Monteiro Lobato” da Câmara Municipal de Muqui/ES, o Vereador 

Presidente da Mesa Diretora Dr. Eros Prucoli, confirmando quórum legal e invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. Integrando o Plenário, mediante 

chamada, fizeram-se presentes os senhores: Dr. Eros Prucoli - Presidente, Walleson Cláudio 

Petini Alves - Vice-Presidente, José Antônio Mendonça - Secretário e os demais Edis: Edina 

Moreira da Silva, Isaías Monteiro Melloni, Nélio de Oliveira, Ronald Barbosa, Tadeu Custódio 

e Tiago Fernandes da Costa. Dando início aos trabalhos, o Presidente da Câmara solicitou 

ao Diretor Geral Roberto Carrari, a leitura da mensagem bíblica. Posteriormente, todos os 

presentes foram convidados a pronunciar a Oração Universal “Pai-Nosso”. Dando 

sequência, o Presidente Dr. Eros Prucoli colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária 

do dia vinte e um de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. A ata foi aprovada conforme 

redigida. O Diretor Geral fez a leitura do pequeno expediente do dia: PROJETO DE LEI Nº 

008/2024, que altera o valor do auxilio alimentação dos servidores públicos do Legislativo 

Municipal de Muqui e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 009/2024, que concede 

reajuste aos servidores da câmara Municipal e dá outras providências; Resolução 001/2024 

que lista a RELAÇÃO DAS HOMENAGEADAS da Sessão Solene do Dia Internacional da 

Mulher, referente ao ano de 2024. Nada mais havendo no pequeno expediente passou-se a 

ordem do dia. Foi lido o PROJETO DE LEI Nº 003/2024 que autoriza o funcionamento do 

comércio em geral aos domingos no município de Muqui/ES; e o parecer da Comissão 

Permanente de Justiça, Redação, Finanças, Orçamento e Fiscalização é pela aprovação do 

projeto conforme redigido. Em discussão o projeto. O Vereador Tiago elogiou o projeto e 

questionou sobre as condições de trabalho dos funcionários do comércio, citando se as 

condições serão alinhadas às regras do Ministério do Trabalho. O Vereador Ronald também 

falou que fica preocupado com essa questão da sobrecarga de trabalho para os empregados 

e falou da importância do diálogo. O Vereador Tiago falou questionou se poderia acrescentar 

uma emenda ao projeto e que só vão aumentar as vagas de emprego se as empresas 

estiverem dispostas a contratar mais empregados para trabalharem aos domingos. A 

Vereadora Edina falou que os funcionários não serão obrigados a trabalhar aos domingos, 
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e que se trabalharem aos domingos recebem hora extra, e que ela acredita que nenhum 

empresário de Muqui vai querer explorar. O Vereador José Antônio falou que geralmente 

fazem escalas de empregados para o funcionamento aos domingos e que geralmente os 

empregados tem interesse nessas escalas para receberem dinheiro extra. A Vereadora 

Edina falou sobre os empregados terem essa opção de trabalhar ou não para ganhar um 

dinheiro extra. O Vereador Presidente Eros falou que esse projeto está voltado a amparar 

os comerciantes e empregados para não sofrerem incidências de sindicatos, e também para 

ajudar as pessoas que precisam fazer compras aos domingos. O Vereador Tiago falou que 

se preocupa se as leis trabalhistas vão funcionar. O Vereador Ronald falou que ele disse 

que tem que ter cuidado pra não escravizar os empregados e que a lei tem que beneficiar 

os dois lados. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido o 

REQUERIMENTO DE PLENÁRIO Nº 023/2024, de iniciativa do Vereador Tiago Fernandes 

da Costa, que requer do Secretário Municipal de Administração que responda as seguintes 

questões: 1. Qual é a justificativa para as contratações repentinas, considerando o final do 

mandato? 2. Qual é o número de pessoas contratadas no ano de 2023?. Em votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO DE PLENÁRIO Nº 

024/2024, de autoria do Vereador Tiago Fernandes da Costa, que requer do Secretário 

Municipal de Saúde, que responda as seguintes questões: 1. Quantos casos de dengue e 

COVID-19 estão registrados atualmente em nossa cidade? 2. Quais medicamentos são 

oferecidos pela farmácia básica?. Em votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Foi lido o REQUERIMENTO DE PLENÁRIO Nº 025/2024, de autoria do Vereador Isaias 

Monteiro Meloni, que requer do Secretário Municipal de Transportes e Obras resposta à 

seguinte questão: Tendo em vista a obra de reforma da Escola São Vicente de Paulo, no 

bairro São Pedro, por qual motivo os entulhos estão sendo amontoados na rua, inclusive 

prejudicando a passagem dos moradores, impedindo o direito de ir e vir?. Em votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi lido o REQUERIMENTO DE PLENÁRIO Nº 

026/2024, de autoria do Vereador Isaias Monteiro Meloni, que requer do Secretário Municipal 

de Administração e Finanças que responda a seguinte questão: Qual é a explicação para o 

atraso no pagamento dos servidores da Secretaria de Educação e por que os pagamentos 

estão sendo feitos em parcelas?" Em votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Foi lida a INDICAÇÃO Nº 008/2024, de iniciativa do Vereador Tiago Fernandes da Costa, 

que indica ao Prefeito Municipal, Sr. HÉLIO CARLOS RIBEIRO CÂNDIDO que faça a 

disponibilização de uma lista semanal contendo a descrição das moléculas dos 



  

3 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

medicamentos oferecidos pela farmácia básica, visível à população. Em votação a indicação 

foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 009/2024, de iniciativa do Vereador 

Tiago Fernandes da Costa, que indica ao Prefeito Municipal, Sr. HÉLIO CARLOS RIBEIRO 

CÂNDIDO que faça a implementação de uma motolância para atender às demandas 

médicas municipais. Em votação a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a 

INDICAÇÃO Nº 010/2024, de iniciativa do Vereador Tiago Fernandes da Costa, que indica 

ao Prefeito Municipal, Sr. HÉLIO CARLOS RIBEIRO CÂNDIDO, que faça a implementação 

do moto fumacê no Município de Muqui.  Em votação a indicação foi aprovada por 

unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 011/2024, de iniciativa do Vereador Isaias Monteiro 

Meloni que indica ao Prefeito Municipal, Sr. HÉLIO CARLOS RIBEIRO CÂNDIDO, que 

instale quebra-molas nas ruas: Honório Fraga e Olinto Pereira Botelho, no nosso município. 

Em votação a indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a INDICAÇÃO Nº 012/2024, 

de iniciativa do Vereador Nélio de Oliveira, que indica ao Prefeito Municipal, Sr. HÉLIO 

CARLOS RIBEIRO CÂNDIDO, que sejam viabilizadas condições para a confecção de um 

campinho de areia junto ao terreno baldio nos fundos do antigo CEM. Em votação a 

indicação foi aprovada por unanimidade. Foi lida a MOÇÃO DE APLAUSO, de iniciativa do 

Vereador Tiago Fernandes da Costa, que indica o nome de João Tomé de Siqueira pra 

receber a moção. Em votação o pedido de moção foi aprovado por unanimidade. Foi lida a 

MOÇÃO DE APLAUSO, de iniciativa dos Vereadores Ronald Barbosa Eduardo e Tiago 

Fernandes da Costa, que indica os nomes: Caio de Souza Palmeiras Bento, Eduardo da 

Silva Neves, Eduardo Luís dos Santos Gonçalves, Francisco Marques Neto, Gabriel Esteves 

Palácio Sharpinel, João Carlos Batista da Silva, Jhonatan da Silva Rodrigues, José Cristiano 

de Oliveira Paixão, Leandro Sirilo Azarias Poubel, Leonan Rangel Inácio Mazza, Marcelo 

Raimundo Rodrigues, Mario Lúcio Inácio Rosa, Miguel Cesar Resende da Silva, Pedro Felipe 

da Silva Barreis Quinto, Rafael Lopes, Ramon Luís Schiavo, Reges Azevedo Máximo, Rita 

Eliziete Barbosa Eduardo Pavani, Rondinério Dias, Ronas Luiz Dias, Solange Vargas de 

Almeida, Valdir Farage Dutra, e Wellington Julião. Em votação o pedido de moção foi 

aprovado por unanimidade.Nada mais havendo na ordem do dia, de acordo com o artigo 74 

(setenta e quatro) do Regimento Interno, o Presidente da Mesa Diretora concedeu a palavra 

aos vereadores inscritos por dez minutos. Com a palavra o Vereador Tiago cumprimentou a 

todos e falou sobre o preço alto da passagem de ônibus da Viação Real e sobre os poucos 

horários de linha disponíveis de Muqui X Cachoeiro. Encaminhou ofício aos Secretários 

Municipais de Administração e Saúde solicitando que alinhem e ajustem os salários dos 
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servidores da Secretária de Saúde. Falou que é inadmissível a prefeitura atrasar os salários 

dos funcionários públicos. Pediu para o Secretário de Saúde fazer uma tabela informativa 

sobre os números de infectados de covid e dengue no município.  Falou sobre os problemas 

no calçamento de Muqui e enviou ofício ao Prefeito pedindo que forme calceteiros de 

qualidade ou que terceirize esse serviço. Envio ofício ao Prefeito questionando qual o critério 

da utilização do revsol que tem no parque de exposição. Envio ofício ao Prefeito e Secretário 

de Administração solicitando alinhamento no salário dos Agentes de Saúde e Endemias do 

município. Falou detalhes sobre a indicação que ele fez das motolâncias. Falou sobre a 

indicação da moto fumacê. Enviou ofício ao Prefeito e ao Secretário de Obras solicitando 

que tampem o buraco na Rua Leonarda Fraga. Reclamou do acúmulo de entulhos e terras 

no campinho de areia do Bairro Entre Morros. Solicitou a prefeitura que apoie a “pelada” nos 

campos de futebol da localidade Cachoeirinha e São Gabriel. Pediu que seja feito mutirões 

para o combate à dengue. Enviou ofício a Secretaria de Administração solicitando que 

utilizem a capela mortuária de São Gabriel e que façam limpeza aos cemitérios. Pediu que 

a prefeitura use o revsol e adquiram mais. Envio ofício para a Secretária de Educação 

solicitando que distribuam uniformes e materiais escolares. Pediu para os funcionários do 

carro fumacê que usem equipamentos de segurança. Enviou ofício a prefeitura solicitando 

que providenciem uniformes e equipamentos de segurança para os servidores. Falou sobre 

o carro da Secretaria de Saúde que tem deixado os passageiros para trás no retorno, e 

enviou ofício questionando. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra a Vereadora Edina 

cumprimentou a todos e encaminhou ofício aos diretores da Secult-ES solicitando que eles 

venham aqui na cidade de Muqui e vejam os problemas do calçamento. Falou sobre os 

encanamentos finos que a Cesan está colocando para fazer o serviço de tratamento de 

esgoto. Agradeceu pela utilização do carro fumacê. Enviou ofício ao Secretário de Obras 

solicitando que faça uma limpeza no Distrito de São Gabriel. Solicitou a limpeza do terreno 

que está cheio de entulhos ao lado das instalações em que está funcionado a Escola São 

Vicente de Paula. Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o Vereador José Antônio 

Mendonça cumprimentou a todos e solicitou que ajudem os produtores rurais com a melhoria 

das estradas, encaminhando ofício ao Secretário de Agricultura para tal fim. Reivindicou aos 

moradores de Muqui que cuidem dos seus quintais para evitar focos do mosquito da dengue. 

Enviou ofício à Secretaria de Obras e solicitou a limpeza das ruas da localidade Cruzeiro. 

Falou da situação de sujeira das ruas do Bairro Nossa Senhora Aparecida. Enviou ofício ao 

Secretário de Saúde solicitando que o carro fumacê passe também na zona rural. 
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Encaminhou ofício ao Secretário de Administração questionando sobre o conserto das 

caçambas de coleta de lixo. Falou sobre a situação de atraso dos servidores municipais, 

informando que o pagamento feito até o quinto dia útil não é considerado atraso, porém os 

servidores estão acostumados a receberem no último dia util. Agradeceu e despediu-se. 

Com a palavra o Vereador Nélio cumprimentou a todos e agradeceu o Secretário Carlos 

Elias Mendonça pelos trabalhos realizados pelos produtores rurais e pediu que viabilize a 

manutenção das estradas rurais. Mostrou fotos e agradeceu pela instalação do alto-falante 

que ele solicitou. Falou da sujeira dos cemitérios e mostrou vídeo. Mostrou vídeo e falou da 

sujeira das ruas. A parte o Vereador Tiago falou do terreno atrás do antigo CEM, e que ele 

solicitou que faça um pipódromo naquele lugar. O Vereador Nélio falou que a situação da 

estrutura do Campo Municipal está ruim. Falou sobre a situação ruim das estradas rurais. 

Agradeceu e despediu-se. Com a palavra o Vereador Ronald cumprimentou a todos e 

agradeceu ao Secretário de Obras por ter feito a limpeza no Bairro Alto Boa Esperança. 

Envio ofício para o Secretário de Obras solicitando que faça uma limpeza no Bairro Alto 

Cruzeiro. Enviou ofício para o Secretário de Obras solicitando que cobre da construtora que 

fez o paralelo perto das casas do Pastor Joel e Pastor Luiz, para concertarem as valas que 

ficaram lá. Falou sobre o atraso de pagamentos dos médicos da maternidade e que enviou 

ofício a Inges e ao Prefeito questionando o porquê desse atraso. Foi informado que o 

dinheiro foi repassado da Prefeitura pra a Inges, mas que esse dinheiro passa pela central 

da instituição e por isso demorou. Falou sobre a questão de os servidores estarem 

acostumados a receberem no último dia útil do mês. Falou sobre a necessidade de aumento 

no valor do ticket dos servidores municipais. Falou que o Secretário de administração e o 

Prefeito prometeram aumentar cem reais no ticket dos servidores, e que eles estão 

acertando muitas coisas que ninguém fez. Nada mais havendo a tratar, o Vereador Vice 

Presidente Walleson Cláudio declarou encerrada esta sessão e convidou para a próxima a 

se realizar no dia oito de março de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sessão solene 

em comemoração ao dia internacional da mulher, ou para as sessões extraordinárias 

dependendo da necessidade. Em seguida, determinou que fosse lavrada a ata, que após 

lida e achada conforme, será pelo Presidente e pelo Secretário assinada. 

Muqui/ES, 06 de março de 2024. 

 

DR. EROS PRUCOLI 

PRESIDENTE 

JOSÉ ANTÔNIO MENDONÇA 

SECRETÁRIO



  

6 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUQUI 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Rua Satyro França, 95 – Centro – Muqui/ES 

 

 


